



Serviço Público Federal
Ministério da Educação
Fundação Universidade Federal de Mato Grosso do Sul



EDITAL DE RETIFICAÇÃO Nº 398/2023 - PROPP/UFMS

A **FUNDAÇÃO UNIVERSIDADE FEDERAL DE MATO GROSSO DO SUL**, por meio da Pró-Reitoria de Pesquisa e Pós-Graduação (Propp), no uso de suas atribuições legais, torna pública a RETIFICAÇÃO do Edital UFMS/PROPP nº 318, de 09 de outubro de 2023, que tornou pública a abertura de inscrições para processo seletivo de candidatos brasileiros e estrangeiros para preenchimento de vagas nos cursos de mestrado e de doutorado dos Programas de Pós-Graduação **Stricto Sensu** (PPGs) da UFMS, para ingresso no primeiro semestre do ano letivo de 2024.

1. Incluir item 1.9 na seção DAS DISPOSIÇÕES PRELIMINARES do Edital UFMS/PROPP nº 318, de 09 de outubro de 2023.

Incluir:

1.9. Os Cursos de Pós-Graduação com oferta de vagas neste Edital ocorrem na modalidade presencial, podendo ter desenvolvimento de atividades e/ou disciplinas na modalidade à distância ou híbrida a critério do curso, conforme o Regulamento dos Cursos de Pós-Graduação **Stricto Sensu**.

2. Alterar o quadro de vagas do item 4.4 da seção DAS VAGAS E PRÉ-REQUISITOS do Edital UFMS/PROPP nº 318, de 09 de outubro de 2023.

Onde se lê:

Descrição da modalidade	Vagas
Ampla Concorrência e Ações Afirmativas	1094
Qualifica UFMS	116
Qualifica TJMS	02
Qualifica DPMS	10
Qualifica SESAU – Campo Grande	06
Total	1228

Leia-se:

Descrição da modalidade	Vagas
Ampla Concorrência e Ações Afirmativas	1097
Qualifica UFMS	114
Qualifica TJMS	02
Qualifica DPMS	10
Qualifica SESAU – Campo Grande	06
Total	1229

3. Incluir alínea “d” no item 6.5 da seção DAS INSCRIÇÕES do Edital UFMS/PROPP nº 318, de 09 de outubro de 2023.

Incluir:

d) Outros documentos conforme Anexo X.

4. Incluir alínea “i” no item 8.4 da seção DAS ETAPAS DO PROCESSO DE SELEÇÃO do Edital UFMS/PROPP nº 318, de 09 de outubro de 2023.

Incluir:

i) Se aprovado no processo seletivo, o candidato classificado que não realizou a Prova de Línguas ou não atingiu a nota 7,00 (sete), poderá apresentar comprovante de proficiência diverso dos itens g e h, do idioma exigido, a ser

analisado pelo Colegiado de Curso.

5. Incluir a alínea "a" no item 12.1. da seção DA CONVOCAÇÃO PARA A MATRÍCULA do Edital UFMS/PROPP nº 318, de 09 de outubro de 2023.

Incluir:

a) O candidato que participou da seleção de dois cursos, deverá escolher apenas um para efetivar a matrícula.

6. Alteração do Anexo I do Edital UFMS/PROPP nº 318, de 09 de outubro de 2023.

Onde se lê:

Programa de Pós-Graduação	Cidade	Página do PPG	E-mail do PPG
Saúde da Família	Campo Grande	https://inisa.ufms.br/pagina-inicial/ppgsf/	ppgsf.inisa@ufms.br

Leia-se:

Programa de Pós-Graduação	Cidade	Página do PPG	E-mail do PPG
Saúde da Família	Campo Grande	https://ppgsf.ufms.br/	ppgsf.inisa@ufms.br

7. Alteração do Anexo III do Edital UFMS/PROPP nº 318, de 09 de outubro de 2023.

Onde se lê:

Programa de Pós-Graduação	Cidade	Mestrado			Doutorado		
		Ampla Concorrência	Ações Afirmativas	Total	Ampla Concorrência	Ações Afirmativas	Total
Ciências Contábeis	Campo Grande	12	4	16	-	-	-
Total	Total de Vagas	623	169	792	237	65	302

Leia-se:

Programa de Pós-Graduação	Cidade	Mestrado			Doutorado		
		Ampla Concorrência	Ações Afirmativas	Total	Ampla Concorrência	Ações Afirmativas	Total
Ciências Contábeis	Campo Grande	15	4	19	-	-	-
Total	Total de Vagas	626	169	795	237	65	302

8. Alteração do Anexo IV do Edital UFMS/PROPP nº 318, de 09 de outubro de 2023.

Onde se lê:

Programa de Pós-Graduação	Cidade	Mestrado				Doutorado
		UFMS ¹	TJMS ²	DPMS ³	Sesau – Campo Grande ⁴	UFMS ¹
Antropologia Social	Campo Grande	3	-	-	-	-
Recursos Naturais	Campo Grande	3	-	-	-	-
Total	Total de Vagas	80	2	10	6	36

Leia-se:

Programa de Pós-Graduação	Cidade	Mestrado				Doutorado
		UFMS ¹	TJMS ²	DPMS ³	Sesau – Campo Grande ⁴	UFMS ¹
Antropologia Social	Campo Grande	2	-	-	-	-

Recursos Naturais	Campo Grande	2	-	-	-	-
Total	Total de Vagas	78	2	10	6	36

9. Alterações no Anexo X do Edital UFMS/PROPP nº 318, de 09 de outubro de 2023.

9.1. Alteração da alínea “d” do item 1 da seção DOCUMENTAÇÃO ESPECÍFICA EXIGIDA PARA A INSCRIÇÃO do Anexo X.8 INFORMAÇÕES ESPECÍFICAS DO CURSO DE MESTRADO E DOUTORADO EM CIÊNCIA DA COMPUTAÇÃO (CAMPO GRANDE) do Edital UFMS/PROPP nº 318, de 09 de outubro de 2023.

Onde se lê:

d) Pré-projeto de Pesquisa.

Leia-se:

d) Pré-projeto de Pesquisa (**apenas para os candidatos ao Doutorado**).

9.2. Alteração da tabela do item 2.2 da seção AVALIAÇÕES E CRONOGRAMA do Anexo X.9 INFORMAÇÕES ESPECÍFICAS DO CURSO DE MESTRADO EM CIÊNCIA DOS MATERIAIS (CAMPO GRANDE) do Edital UFMS/PROPP nº 318, de 09 de outubro de 2023.

Onde se lê:

Avaliações	Data de realização	Resultado Preliminar das Avaliações na página do PPG	Período de Recurso do Resultado das Avaliações na página do PPG	Resultado Final das Avaliações na página do PPG
Análise do pré-projeto	06/02/2024	08/02/2024	09 e 12/02/2024	16/02/2024
Análise de currículo	06/02/2024			

Leia-se:

Avaliações	Data de realização	Resultado Preliminar das Avaliações na página do PPG	Período de Recurso do Resultado das Avaliações na página do PPG	Resultado Final das Avaliações na página do PPG
Análise do pré-projeto	19/02/2024	21/02/2024	22 e 23/02/2024	27/02/2024
Análise de currículo	19/02/2024			

9.3. Incluir o item 3.4.1 no Anexo X.11 INFORMAÇÕES ESPECÍFICAS DO CURSO DE MESTRADO EM CIÊNCIAS DO MOVIMENTO (CAMPO GRANDE) do Edital UFMS/PROPP nº 318, de 09 de outubro de 2023.

Incluir:

3.4.1. A bibliografia de apoio:

BOULLOSA, D.; CASADO, A.; CLAUDINO, J.G.; JIMÉNEZ-REYES, P.; RAVÉ, G.; CASTAÑO-ZAMBUDIO, A.; LIMA-ALVES, A.; OLIVEIRA-JUNIOR, S.A.; DUPONT, G.; GRANACHER, U.; ZOUHAL, H. Do you play or do you train? Insights from individual sports for training load and injury risk management in team sports based on individualization. *Frontiers in Physiology*, v. 11, p. 995, 2020.

CAVALCANTI, C. C. L.; RODRIGUES, A. R. S.; DADALTO, T. V. Evolução científica da Fisioterapia em 40 anos de profissão. *FISIOTERAPIA EM MOVIMENTO*, v. 24., n. 3, p. 513-522, 2011.

CRESPO, A. A. Estatística. 20. São Paulo Saraiva 2019. ISBN 9788571440821. ESTRELA, Carlos (org.). Metodologia científica: ciência, ensino, pesquisa. 3. ed. São Paulo, SP: Artes Médicas, 2019, 707 p. ISBN 9788536702735.

FRONTEIRA, I. Estudos observacionais na era da Medicina Baseada na Evidência: breve revisão sobre a sua relevância, taxonomia e desenhos. *ACTA MEDICA PORTUGUESA*, v. 26, n. 2, p. 161-170, 2013.

MARQUES, A. P.; PECCIN, M. S. Pesquisa em Fisioterapia: a prática baseada em evidências e modelos de estudos. FISIOTERAPIA 7 PESQUISA, v. 11, n.1, 43.46, 2005.

MOSELEY, A. M.; RAHMAN, P; WELLS, G. A.; ZADRO, J. R.; SHERRINGTON, C.; TOUPIN-APRIL, K.; BROSSEAU, L. Agreement between the Cochrane risk of bias tool and Physiotherapy Evidence Database (PEDro) scale: A meta-epidemiological study of randomized controlled trials of physical therapy interventions. PLOS ONE, v. 14, n. 9., p. e0222770.

O'SULLIVAN, S. B. Fisioterapia avaliação e tratamento. 6. Barueri Manole 2018. ISBN 9786555762365. TEIXEIRA, R.M.; DELLAGRANA, R.A.; PRIEGO-QUESADA, J.I.; MACHADO, J.C.B.P.; SILVA, J.F.; REIS, T.M.P.; ROSSATO, M. Muscular Strength Imbalances Are not Associated with Skin Temperature Asymmetries in Soccer Players. Life, v. 10, p. 102-111, 2020.

MCARDLE, W. D.; KATCH, F. I.; KATCH, V. L. Fisiologia do Exercício. Nutrição, energia e Desempenho humano. Editora Guanabara Koogan. 8 ed. 2016. NEDER, J. A.; NERY, L. E. Fisiologia Clínica do Exercício. Teoria e Prática. Editora Artes Médicas. 1ª. Edição. 2002. American College Of Sports Medicine. Manual de Pesquisa das Diretrizes do ACSM para os testes de esforço e sua prescrição. 4ª ed. Rio de Janeiro: Editora Guanabara Koogan, 2003.

9.4. Alteração da seção ORIENTAÇÕES PARA ELABORAÇÃO DO PRÉ-PROJETO DE PESQUISA do Anexo X.11 INFORMAÇÕES ESPECÍFICAS DO CURSO DE MESTRADO EM CIÊNCIAS DO MOVIMENTO (CAMPO GRANDE) do Edital UFMS/PROPP nº 318, de 09 de outubro de 2023.

Onde se lê:

O pré-projeto de pesquisa deverá ser elaborado pelo candidato seguindo a formatação e a estrutura dispostas no item 8.5 deste edital.

Leia-se:

O pré-projeto de pesquisa deverá ser elaborado pelo candidato e ter entre 1500 e 2000 palavras, fonte Times New Roman, tamanho 12, contendo necessariamente a seguinte estrutura:

I - Título do Pré-Projeto com os seguintes dados:

a) Nome do candidato (**não** indicar possível orientador do curso de pós-graduação)

b) Linha de pesquisa do PPG

c) Vincular o pré-projeto com um dos Objetivos de Desenvolvimento Sustentável (17 objetivos ODS - ONU): 1: erradicação da pobreza; 2: fome zero e agricultura sustentável; 3: saúde e bem-estar; 4: educação de qualidade; 5: igualdade de gênero; 6: água potável e saneamento; 7: energia limpa e acessível; 8: trabalho decente e crescimento econômico; 9: indústria, inovação e infraestrutura; 10: redução das desigualdades; 11: cidades e comunidades sustentáveis; 12: consumo e produção responsáveis; 13: ação contra a mudança global do clima; 14: vida na água; 15: vida terrestre; 16: paz, justiça e instituições eficazes; e 17: parcerias e meios de implementação.

II - Introdução e Justificativa: texto dissertativo indicando a delimitação do tema, o problema e o tipo de pesquisa a ser desenvolvido, destacando a justificativa para a execução da pesquisa e as razões que motivaram a proposição do projeto, e a sua relevância em termos científicos, tecnológicos e sociais;

III - Objetivos Gerais e Específicos: relacionar o que se pretende alcançar com a execução do projeto, preferencialmente em forma de com redação concisa. É preciso observar a possibilidade do alcance dos objetivos previstos, considerando-se o tempo disponível, a capacitação técnico-científica do pesquisador, os recursos humanos e os materiais acessíveis;

IV - Metodologia (com descrição de material e métodos): apresentar resumidamente os procedimentos e as técnicas a serem utilizadas para a coleta, a tabulação e análise dos dados. A metodologia varia conforme o tipo de pesquisa. Vale ressaltar que as pesquisas que requerem coleta de dados em campo devem ter a clara descrição da população a ser investigada, critérios para a definição da amostra, tipos de instrumentos para a coleta, técnica/método para tabulação e análise de dados;

V - Referências: relacionar as obras efetivamente citadas na escrita do pré-projeto.

9.5. Excluir dois quesitos da TABELA DE PONTUAÇÃO DO CURRÍCULO do Anexo X.14 INFORMAÇÕES ESPECÍFICAS DO CURSO DE MESTRADO EM COMPUTAÇÃO APLICADA (CAMPO GRANDE) do Edital UFMS/PROPP nº 318, de 09 de outubro de 2023.

Excluir:

Quesito	Item	Valor	Qte	Unidade	Pontos	Teto
Trabalho em andamento no MPCA/FACOM	Continuidade de	100		Trabalho		50

(anexar comprovante: carta do orientador informando disponibilidade de vaga e continuidade do trabalho de mestrado)	trabalho					
Desligamento anterior do Programa de PósGraduação em Computação Aplicada da FACOM/UFM, sem liberação de vaga	-	-100	-			

9.6. Alteração da TABELA DE PONTUAÇÃO DO CURRÍCULO do Anexo X.16 INFORMAÇÕES ESPECÍFICAS DO CURSO DE MESTRADO EM DIREITO (CAMPO GRANDE) do Edital UFMS/PROPP nº 318, de 09 de outubro de 2023.

Onde se lê:

	Produção científica na área de Avaliação CAPES - DIREITO (de 2018 a 2023) ¹	Máximo (Qtde.)	Qtde.	Peso (valor)	Total
1	Artigos publicados ou aceitos, em periódicos científicos especializados nacionais e internacionais				
1.1	Indexado com conceito A1 (QUALIS)	sem teto		5	
1.2	Indexado com conceito A2 (QUALIS)	sem teto		4	
1.3	Indexado com conceito B1 (QUALIS)	sem teto		3	
1.4	Indexado com conceito B2 (QUALIS)	sem teto		2	
1.5	Indexado com conceito B3 (QUALIS)	sem teto		1	

Leia-se:

	Produção científica na área de Avaliação CAPES - DIREITO (de 2019 a 2023) ¹	Máximo (Qtde.)	Qtde.	Peso (valor)	Total
1	Artigos publicados ou aceitos, em periódicos científicos especializados nacionais e internacionais				
1.1	Indexado com conceito A1 (QUALIS)	sem teto		5	
1.2	Indexado com conceito A2 (QUALIS)	sem teto		4	
1.3	Indexado com conceito A3 (QUALIS)	sem teto		3,5	
1.3	Indexado com conceito A4 (QUALIS)	sem teto		3,5	
1.4	Indexado com conceito B1 (QUALIS)	sem teto		3	
1.5	Indexado com conceito B2 (QUALIS)	sem teto		2	
1.6	Indexado com conceito B3 (QUALIS)	sem teto		1	

9.7. Incluir o item 3.7.1 no Anexo X.19 INFORMAÇÕES ESPECÍFICAS DO CURSO DE MESTRADO E DOUTORADO EM EDUCAÇÃO (CAMPO GRANDE) do Edital UFMS/PROPP nº 318, de 09 de outubro de 2023.

Incluir:

3.7.1 Indicação de bibliografia para Prova de Conhecimentos Específicos (para os cursos de Mestrado e Doutorado):

CUNHA, Luiz Antônio. Educação, Estado e Democracia no Brasil. 5.ed. São Paulo: Cortez; Niterói. RJ:

Editora da Universidade Federal Fluminense; Brasília, DF: FLACSO do Brasil, 2005.

LOMBARDI, José Claudinei; SAVIANI, Demerval; NASCIMENTO, Maria Isabel Moura (Org). A escola pública no Brasil: história e historiografia. Campinas: Autores Associados; HISTEDBR, 2005.

HARVEY, D. O neoliberalismo - história e implicações. São Paulo: Edições Loyola, 2008.

9.8. Incluir os itens 3.6.1, 3.6.2 e 3.6.3 no Anexo X.20 INFORMAÇÕES ESPECÍFICAS DO CURSO DE MESTRADO EM EDUCAÇÃO (CORUMBÁ) do Edital UFMS/PROPP nº 318, de 09 de outubro de 2023.

Incluir:

3.6.1. A Prova de Conhecimentos Específicos consiste em uma produção textual cuja temática será eleita pelo candidato a partir da escolha de uma entre três questões dissertativas presentes na prova.

3.6.2. O candidato deverá comparecer no local de realização com 30 minutos de antecedência e deverá portar um documento de identidade com foto.

3.6.3. A bibliografia de apoio para a Prova de Conhecimentos Específicos encontra-se a seguir:

ADORNO, Theodor W. Educação e Emancipação. São Paulo: Paz e Terra, 2003.

ARROYO, Miguel. Outros sujeitos, outras pedagogias. 2a ed. Petrópolis, RJ: Editora Vozes, 2014.

ARROYO, M. G. Ofício de mestre: imagens e auto-imagens. Petrópolis: Vozes, 2000.

AZEVEDO, Janete Maria Lins. O Estado, a política e a regulação do setor educacional no Brasil: uma abordagem histórica. In: Naura Syria Carapeto Ferreira, Márcia Angela da S. Aguiar (orgs.). Gestão da educação: impasses, perspectivas e compromissos. 2a Ed. São Paulo: Cortez, 2001. p.17-42.

CORSARO, W. Sociologia da Infância. 2. ed. Porto Alegre: Artmed, 2011.

FRIGOTTO, G. Pandemia, mercantilização da educação e resistências populares. *Germinal: Marxismo e educação em Debate*, v. 13, n. 1, pp. 636–652. Disponível em: <https://periodicos.ufba.br/index.php/revistagerminal/article/view/44442https://doi.org/10.9771/gmed.v13i1.44442>

KASSAR, M. de C. M.; REBELO, A. S.; OLIVEIRA, R. T. C. de. Embates e disputas na política nacional de Educação Especial brasileira. *Educação e Pesquisa*, v. 45, e217170, 2019. Disponível em: <https://www.scielo.br/j/ep/a/SVmZZLzBnrZFnyqXR9TSpYc/?lang=pt>

LOURO, G. L. (Org.). O corpo educado: pedagogias da sexualidade. Belo Horizonte: Autêntica, 1999.

OLIVEIRA-FORMOSINHO, J.; KISHIMOTO, T. M.; PINAZZA, M. A. Pedagogia(s) da infância: Dialogando com o passado, construindo o futuro. Porto Alegre: Artmed, 2007.

9.9. Excluir o item 3.9 do Anexo X.20 INFORMAÇÕES ESPECÍFICAS DO CURSO DE MESTRADO EM EDUCAÇÃO (CORUMBÁ) do Edital UFMS/PROPP nº 318, de 09 de outubro de 2023.

Excluir:

3.9. A Comissão de Seleção e a Pró-Reitoria de Pesquisa e Pós-Graduação não se responsabilizam por avaliações não realizadas por motivo de ordem técnica dos computadores, falhas de comunicação, congestionamento das linhas de comunicação, falta de energia elétrica, bem como outros fatores de ordem técnica ou meteorológica que impossibilitem a transferência de dados.

9.10. Incluir o item 3.4.1 no Anexo X.23 INFORMAÇÕES ESPECÍFICAS DO CURSO DE MESTRADO EM EFICIÊNCIA ENERGÉTICA E SUSTENTABILIDADE (CAMPO GRANDE) do Edital UFMS/PROPP nº 318, de 09 de outubro de 2023.

Incluir:

3.4.1. A bibliografia de apoio:

ALLIANCE TO SAVE ENERGY. **Água e Energia – Aproveitando as oportunidades de eficiência de água e energia não exploradas nos sistemas de água municipais**. United States Agency for International Development, Institute of International Education, USA, 2003.

BARBIERI et al. **Inovação e Sustentabilidade: novos modelos e proposições**. RAE - Revista de Administração de Empresas, 2010. Vol.50, nr.2, pp.146-154.

BECERIK-GERBER, B.; GERBER, D. J.; KU, K. The pace of technological innovation in architecture, engineering, and construction education: integrating recent trends into the curricula. In: **Journal of Information Technology in Construction**, 2011. <http://itcon.org/2011/24>. ISSN 1874-4753.

Brasil. MCT. Coordenação-Geral de Mudanças Globais de Clima. **Segunda Comunicação Nacional do Brasil à Convenção-Quadro das Nações Unidas sobre Mudança do Clima**. Brasília: Ministério da Ciência e Tecnologia, 2010. Disponível em: http://www.mct.gov.br/upd_blob/0215/215070.pdf Acesso em: 01 fev. 2016.

CIB e UNEP-IETC. **Agenda 21 for Sustainable Construction in Developing Countries**. Pretoria, África do Sul: CSIR Building and Construction Technology, 2002.

KOO, C.; HONG, T.; LEE, M.; SEON PARK, H. **Development of a new energy efficiency rating system for existing residential buildings.** Energy Policy, p. 1–14, 2014.

MONACHESI, M. G. **Eficiência Energética em Sistemas de Bombeamento.** Rio de Janeiro: ELETROBRÁS/PROCEL, 2005.

MOSKO, J. M.; PEDROSO, B.; PILATTI, L. A. Eficiência energética na indústria: elaboração e planejamento de programas de conservação de energia. **Revista de Engenharia e Tecnologia**, v. 2, n. 1, p. Páginas 17-23, 2010.

9.11. Alteração da TABELA DE PONTUAÇÃO DO CURRÍCULO do Anexo X.25 INFORMAÇÕES ESPECÍFICAS DO CURSO DE MESTRADO EM ENFERMAGEM (TRÊS LAGOAS) do Edital UFMS/PROPP nº 318, de 09 de outubro de 2023.

Onde se lê:

Item	III – PRODUÇÃO CIENTÍFICA	Pontos	Subtotal
1	Artigo em periódico no Qualis do Comitê de Enfermagem e áreas afins. Serão pontuados artigos aceitos, no prelo (comprovado pelo editor ou carta de aceite) ou as publicações com comprovação por cópia da primeira página do artigo e com o meio de divulgação devidamente identificado.		
	ESTRATO QUALIS		
	A1	100	
	A2	85	
	B1	70	
	B2	50	
	B3	30	
	B4	20	
	B5	10	
C	05		

Leia-se:

Item	III – PRODUÇÃO CIENTÍFICA	Pontos	Subtotal
1	Artigo em periódico no <i>Qualis</i> do Comitê de Enfermagem e áreas afins. Serão pontuados artigos aceitos, no prelo (comprovado pelo editor ou carta de aceite) ou as publicações com comprovação por cópia da primeira página do artigo e com o meio de divulgação devidamente identificado.		
	ESTRATO QUALIS		
	A1	100	
	A2	85	
	A3	70	
	A4	55	
	B1	40	
	B2	25	
	B3	15	
B4	10		

9.12. Alteração da tabela do item 2.2 da seção Avaliações e Cronograma do Anexo X.34 INFORMAÇÕES ESPECÍFICAS DO CURSO DE MESTRADO EM PSICOLOGIA (CAMPO GRANDE) do Edital UFMS/PROPP nº 318, de 09 de outubro de 2023.

Onde se lê:

Avaliações	E	C	Data de realização	Resultado Preliminar das Avaliações na página do PPG	Período de Recurso do Resultado das Avaliações na página do PPG	Resultado Final das Avaliações na página do PPG
Prova de Conhecimentos Específicos	X	X	01/02/2024	05/02/2024	06 e 07/02/2024	08/02/2024

Leia-se:

Avaliações	E	C	Data de realização	Resultado Preliminar das Avaliações na página do PPG	Período de Recurso do Resultado das Avaliações na página do PPG	Resultado Final das Avaliações na página do PPG
------------	---	---	--------------------	--	---	---

Prova de Conhecimentos Específicos	X	X	02/02/2024	05/02/2024	06 e 07/02/2024	08/02/2024
------------------------------------	---	---	------------	------------	-----------------	------------

9.13. Alteração da tabela do item 2.2 da seção Avaliações e Cronograma do Anexo X.37 INFORMAÇÕES ESPECÍFICAS DO CURSO DE MESTRADO EM SAÚDE DA FAMÍLIA (CAMPO GRANDE) do Edital UFMS/PROPP nº 318, de 09 de outubro de 2023.

Onde se lê:

Avaliações	E	C	Data de realização	Resultado Preliminar das Avaliações na página do PPG	Período de Recurso do Resultado das Avaliações na página do PPG	Resultado Final das Avaliações na página do PPG
Análise do pré-projeto		X	08, 09, 15 e 16/02/2024	19/02/2024	20 e 21/02/2024	22/02/2024
Análise e defesa do pré-projeto	X	X	08, 09, 15 e 16/02/2024			

Leia-se:

Avaliações	E	C	Data de realização	Resultado Preliminar das Avaliações na página do PPG	Período de Recurso do Resultado das Avaliações na página do PPG	Resultado Final das Avaliações na página do PPG
Análise do pré-projeto		X	08, 09, 15 e 16/02/2024	19/02/2024	20 e 21/02/2024	22/02/2024
Defesa do pré-projeto	X	X	08, 09, 15 e 16/02/2024			

9.14. Excluir os itens 4.2 e 4.3 do Anexo X.37 INFORMAÇÕES ESPECÍFICAS DO CURSO DE MESTRADO EM SAÚDE DA FAMÍLIA (CAMPO GRANDE) do Edital UFMS/PROPP nº 318, de 09 de outubro de 2023.

Excluir:

4.2. A nota mínima para que o candidato seja considerado aprovado e classificado é 6,00 (seis).

4.3. O candidato que obtiver nota igual ou inferior a 5,99 (cinco vírgula noventa e nove) na Análise do Pré-Projeto será reprovado e estará eliminado do processo seletivo.

9.15. Alteração do item 5.2 do Anexo X.37 INFORMAÇÕES ESPECÍFICAS DO CURSO DE MESTRADO EM SAÚDE DA FAMÍLIA (CAMPO GRANDE) do Edital UFMS/PROPP nº 318, de 09 de outubro de 2023.

Onde se lê:

5.2. A defesa de pré-projeto ocorrerá no período de 12 a 15/02/2024, conforme a agenda de defesa/candidato elaborada pelo Colegiado de Curso. A convocação para a defesa de pré-projeto será divulgada na página do Programa.

Leia-se:

5.2. A defesa de pré-projeto ocorrerá nos dias 08, 09, 15 e 16/02/2024, conforme a agenda de defesa/candidato elaborada pelo Colegiado de Curso. A convocação para a defesa de pré-projeto será divulgada na página do Programa.

9.16. Alteração do item 6.1 do Anexo X.37 INFORMAÇÕES ESPECÍFICAS DO CURSO DE MESTRADO EM SAÚDE DA FAMÍLIA (CAMPO GRANDE) do Edital UFMS/PROPP nº 318, de 09 de outubro de 2023.

Onde se lê:

6.1. O candidato será avaliado em relação às atividades apresentadas na Tabela de Pontuação com os devidos comprovantes anexados, até a data de inscrição nos últimos cinco anos (2019 a 2023).

Leia-se:

6.1. O candidato será avaliado em relação às atividades apresentadas na Tabela de Pontuação do Currículo com os devidos comprovantes anexados, até a data de inscrição nos últimos cinco anos (2019 a 2023). Com exceção ao item 1.2, para o qual será aceito comprovantes sem restrição de tempo.

9.17. Alteração da fórmula do item 7.2 do Anexo X.37 INFORMAÇÕES ESPECÍFICAS DO CURSO DE MESTRADO EM SAÚDE DA FAMÍLIA (CAMPO GRANDE) do Edital UFMS/PROPP nº 318, de 09 de outubro de 2023.

Onde se lê:

$$R = \underline{4PE+3AP+2DP+AC}$$

10

Leia-se:

$$R = \underline{4PE+2AP+3DP+AC}$$

10

Campo Grande, 28 de dezembro de 2023.

MARIA LIGIA RODRIGUES MACEDO,
Pró-Reitora de Pesquisa e Pós-Graduação.

Documento assinado eletronicamente por **Maria Ligia Rodrigues Macedo, Pró-Reitor(a)**, em 29/12/2023, às 09:28, conforme horário oficial de Mato Grosso do Sul, com fundamento no § 3º do art. 4º do [Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020](#).



A autenticidade deste documento pode ser conferida no site https://sei.ufms.br/sei/controlador_externo.php?acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o código verificador **4575702** e o código CRC **602C76F0**.

GABINETE DA PRÓ-REITORIA DE PESQUISA E PÓS-GRADUAÇÃO

Av Costa e Silva, s/nº - Cidade Universitária

Fone: (67) 3345-7190 / 3345-7184

CEP 79070-900 - Campo Grande - MS

Referência: Processo nº 23104.000199/2023-16

SEI nº 4575702